
 

 

 

Δελτίο Τύπου 

Ρόδος, 25-29 Αυγούστου 2025 

Το ερευνητικό έργο METEN – Μετασχηματίζοντας την Ενεργειακή Τιμολόγηση: 

Από την Ενιαία στη Δυναμική Προσέγγιση παρουσιάστηκε στο 12ο Διεθνές 

Συνέδριο για την Ενέργεια, τη Βιωσιμότητα και την Κλιματική Κρίση (ESCC 

2025), που διεξήχθη στη Ρόδο από τις 25 έως τις 29 Αυγούστου 2025. Η παρουσίαση 

με τίτλο «Dynamic Pricing in the Greek Energy Sector: Moving Beyond the Flat-Rate 

Model» πραγματοποιήθηκε από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και τον 

συντονιστή του έργου, Επίκουρο Καθηγητή Δημήτριο Ζήση, αναδεικνύοντας την 

ανάγκη για τη μετάβαση της ελληνικής αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας από το 

παραδοσιακό μοντέλο της ενιαίας τιμής σε πιο ευέλικτα και δίκαια σχήματα δυναμικής 

τιμολόγησης. 

Στο πλαίσιο του έργου, υλοποιείται πιλοτικό πρόγραμμα με την εγκατάσταση 

«έξυπνων μετρητών» σε 150 νοικοκυριά στην Ελλάδα. Οι μετρητές καταγράφουν την 

κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας σε διαστήματα 5 λεπτών και δίνουν τη δυνατότητα 

δοκιμής και σύγκρισης τριών διαφορετικών σχημάτων τιμολόγησης: ενιαίας χρέωσης, 

ζωνών χρέωσης (time-of-use) και πραγματικού χρόνου (real time pricing). Μέσω 

ειδικής εφαρμογής, οι χρήστες ενημερώνονται για τις τιμές της επόμενης ημέρας και 

παρακολουθούν την κατανάλωσή τους, γεγονός που τους επιτρέπει να προσαρμόζουν 

τη χρήση ενέργειας με στόχο τη μείωση του κόστους και τη βελτίωση της ενεργειακής 

αποδοτικότητας. 

Οι στόχοι του έργου METEN επικεντρώνονται στην αποτελεσματική χρήση των 

ενεργειακών πόρων, τη μείωση του κόστους για τους καταναλωτές, την ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας της αγοράς, την προώθηση της βιωσιμότητας και την ενδυνάμωση 

της περιβαλλοντικής συνείδησης. Μέσα από την έρευνα, την ανάπτυξη εργαλείων και 

την πιλοτική εφαρμογή, το έργο φιλοδοξεί να συμβάλει ουσιαστικά στη μετάβαση της 

Ελλάδας σε ένα πιο «έξυπνο» και βιώσιμο ενεργειακό μοντέλο. 



 

 

Το έργο χρηματοδοτείται από το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας – 

Ελλάδα 2.0, με συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Συντονιστής είναι το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών – ΕΛΚΕ, ενώ στη σύμπραξη 

συμμετέχουν το Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδος, το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, η 

Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού Α.Ε. (ΔΕΗ) και η MEAZON Α.Ε.. Η συνεργασία 

αυτή συνδυάζει την ακαδημαϊκή έρευνα με την τεχνολογική και επιχειρηματική γνώση, 

ώστε να παραχθούν άμεσα εφαρμόσιμα αποτελέσματα προς όφελος των πολιτών και 

της αγοράς. 

Περισσότερες πληροφορίες: 
Ιστοσελίδα: https://meten.aueb.gr  

Email: meten@aueb.gr 

LinkedIn: LinkedIn: METEN Project CREs 

Facebook: METEN Project CREs 
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